

## Belföldi hírek

1978. január 7. s z o m b a t  
-----

bb.1. magyar-szovjet jubileumi tudományos ülészak az akadémián  
i/km/fe/dg/ra hgy 1978. január 7.

két évtizede irták alá a magyar tudományos akadémia és a szovjet tudományos akadémia közötti tudományos együttműködést - ebből az alkalomból január 10-11-én tudományos ülészakot rendeznek az mta-n.

a két ország tudósai közötti hatékony bővülő együttműködést jól szemlélteti, hogy míg 1958-ban csupán hét közös kutatási témában dolgoztak a szovjet és a magyar szakemberek, addig napjainkban 24 természet-műszaki tudományi problémakörben 79 közös kutatási témán munkálkodnak együtt. a társadalomtudományokban 18 problémakör 82 témáját dolgozzák fel a tudományos együttműködés alapján. a két ország tudósai egyebek között együttműködnek a szilárdtest fizikai kutatásokban, az információközlés és feldolgozás kérdéseiben, a fehérjeszerkezet vizsgálatában és nem egy, a népgazdaságot közvetlenül segítő tudományos feladat megoldásában, például a talajgenetikai vizsgálatokban, a talajjavítás lehetőségeinek keresésében. több fontos társadalomtudományi kérdésre is keresik a választ: egyebek között közösen tárják fel a szocialista világrendszer fejlődésének törvényszerűségeit, a szocialista gazdasági integráció kérdéseit, a népgazdasági tervezés és előrejelzés, az irányítás lehetőségeit, a természeti és a társadalomtudományok módszertani kérdéseit.

/folyt.köv./

bb.1. / magyar-szovjet... folyt./ra

a január 10-i plenáris ülést szentágothai jános, az mta elnöke nyitja meg. a két akadémia huszéves együttműködésének jelentőségét és eredményeit mártia ferenc főtitkár méltatja. a jubileumi ünnepekre budapestre érkezik a szovjet tudományos akadémia delegációja vlagyimir alekszandrovics kotyelnyikov akadémikus, alelnök vezetésével. a szovjet küldöttség tagjai között hazánkba várják andrej sztaniszlavovics borovik-romanov akadémikust, a fizikai problémák intézetének igazgató helyettesét, nyikolaj konsztantyinovics kocsetkov akadémikust, a szerveskémiai intézet igazgatóját, vlagyimir ivanovics sziforov akadémikust, az információközlési problémák intézetének igazgatóját.

a tudományos ülészek második napján a szovjet tudósok meglátogatják az mta központi fizikai kutató intézetét, központi kémiai kutató intézetét és a számítástechnikai és automatizálási kutató intézetét, ahol szekcióüléseken ismertetik legújabb kutatásaik eredményeit.

a tudományos ülészekhez kapcsolódóan „a szovjet tudományos akadémia a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóján,„ címmel január 10-én könyvkiállítás nyílik a szovjet kultúra és tudomány házában./mti/

--

bb.2. teljes rekonstrukció, aluljáró építés - hétfőtől lezárják a nyugati pályaudvar utascsarnokát - több helyi vonat más állomásokról indul

i/kf/kné/ie/ra hgy

1978. január 7-

a marx tér kialakításával, a metró aluljáró-rendszerének építésével egyidőben megkezdődik a nyugati pályaudvar rekonstrukciója is. az átépítés idejére hétfőn 0 órától - várhatóan két évre - elzárják az utasok előtt a nagycsarnokot. a munka idejére - akárcsak 1975-ben a tetőhéj-szerkezet bontásakor - olyan új technológiai rendet dolgoztak ki, amely lehetővé teszi a zavartalan forgalmat a megrövidült pályaudvaron is. e miatt azonban több elővárosi vonat csak a perempályaudvarokig közlekedik. a korlátozás egyébként egyetlen belvárosi expressz-, gyors és távolsági személyvonatot sem érint.

az új forgalmi rend szerint esztergomból két vonatpár csak budapest-angyalföld állomásig közlekedik. a nagygyarostól 13.15 órakor érkező személyvonat is csak rákosrendezőig jön, s onnan indul 14.41 perckor a váciig közlekedő személyvonat is. egy délutáni, budapest-nagygyarost közötti és egy éjjeli, szob-budapest közötti vonat megszűnik.

/folyt.köv./

-2-

bb.2. / teljes ... folyt./ra

a veresegyháza-vác vonalon közlekedő vonatok közül három rákos-palota-ujpesten fordul meg. munkanapokon a ceglédi vonal négy helyi személyvonata, valamint a lajosmizsei vonal két vonata is csak zuglói megállóhelyig közlekedik. a menetrendet egyébként úgy állították össze, hogy a perem-pályaudvarokig járó vonatok érkezése után 6-12 percen belül indul olyan vonat is, amellyel be lehet menni a nyugati pályaudvarra.

a forgalom-változás egy nemzetközi vonatot is érint, hétfőtől változatlan menetrenddel a balt orient expressz a nyugati pályaudvar helyett a keleti pályaudvarra érkezik és onnan indul. ezenkívül a keleti pályaudvar tehermentesítésére, ugyancsak hétfőtől, egy tápiószecsői és három nagykátai vonat józsefvárosból indul és három nagykátai elővárosi vonat oda is érkezik a keleti pályaudvar helyett.

a változásokról egyébként szórólapokon és az érintett állomásokon elhelyezett hirdeteményeken részletesen és pontosan tájékoztatja az utasokat a máv.

az utascsarnok lezárása után egy mozgódaru felállításával, s a korábban épített ideiglenes betontetők felbontásával kezdődik az állomásépület teljes rekonstrukciója. a csarnok végének, ugynevezett függönyfalának, elbontása után a vágányok alatt több mint 40 méteres alagutat is építenek, ez kapcsolódik majd a metró váci uti aluljárójához. a szombathelyi járműjavító pácsonyi üzemében gyártják, pontosan a réginék a mintájára, a csarnok vas tetőszerkezeti elemeit, amelyeket a bontást követően azonnal a helyszínre emelnek. a tervek szerint 1979. december 15-én adják át a forgalomnak a felújított csarnokot, amely a műemlékvédelmi követelményeknek megfelelően eiffel mérnök tervezte eredeti formájában disze lesz az új marx térnek is. /mti/

--

bb.3. pályázati felhívás a magyar néphadsereg zenésztiszthelyettesképző szakközépiskolájára

s/dg/ra hgy

1978. január 7.

a honvédelmi minisztérium pályázatot hirdet az általános iskola nyolc osztályát végzett és zenei képzésben részesült, 16. életévüket be nem töltött fiatalok részére, ötéves időtartamu zenésztiszthelyettesképző szakközépiskolai felvételre budapesten. az oktatást a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola kihelyezett tagozata végzi.

/folyt.köv./

-3-

bb.3. / pályázati ... folyt./ra

a hallgatók zenei és középiskolai, valamint katonai képzésben részesülnek, az iskola befejezése után tiszthelyettesként a magyar néphadsereg hivatásos fuvós zenekaraiba kapnak beosztást. az iskolai tanulók teljes és ingyenes ellátásban, továbbá a tanulmányi eredménytől függő ösztöndíjban, az ötödik évben illetményben részesülnek.

felvételre azok pályázhatnak, akik vonzódnak a katonazenészi hivatás iránt, és szüleikkel - törvényes képviselőjükkel - egyetértésben erkölcsi és anyagi kötelezettséget vállalnak arra, hogy tanulmányaik befejezése után a magyar néphadseregben hivatásos katonazenészként teljesítenek szolgálatot. a jelentkezők a sajátkezűleg írt önéletrajzot, az osztályfőnöki és hangszeres szaktanári javaslatot és az általános iskolai félévi tanulmányi eredményeket tartalmazó hivatalos igazolást 1978. március 10-ig a magyar néphadsereg központi zenésztiszthelyettesképző szakközépiskolára /bp.1456. pf.12/s ix.kerület, üllői ut 133.sz./ küldjék.

a kétnapos felvételi vizsga időpontjáról az iskola igazgatósága értesítést küld.

a jelentkezés nem zárja ki más közép- vagy szakmunkásképző iskolára történő egyidejű jelentkezés lehetőségét.

honvédelmi minisztérium.

/mti/

--

bb.4. „gyógyítás,, az eredeti környezetben

bp/t/dg/ra hgy

1978. január 7.

a kerületi nevelési tanácsadókat évről-évre sok szülő keresi fel rendellenes viselkedésű gyerekeivel. a csepeli tanácsadó 1975. óta foglalkozik rendszeresen e jelenségek kutatásával, illetve a viselkedészavarokkal küzdő gyermekek „gyógyításával,,. eredményeik alapján elméleti és gyakorlati munkájuk része lett a köznevelés fejlesztését szolgáló országos kutatási programnak. ezért is, a következő tanévtől több szakemberrel, szélesebb szakterületen folytatják munkájukat, ellátva természetesen a hagyományos nevelési tanácsadó funkciót is. a pedagógusok, a pszichológusok és az orvosok otthoni, óvodai és iskolai környezetben foglalkoznak majd a többnyire pszichikailag sérült gyermekekkel, ott tehát, ahol a viselkedészavar kialakult, illetve jelentkezik./mti/

--

-4-

bb.5. tit előadások a közlekedési muzeumban

i/ug/ra hgy

1978. január 7.

rendszeresen ad otthont a közlekedési muzeum vasárnap délelőttönként ismeretterjesztő előadásoknak. ebben a hónapban az érdeklődők megismerkedhetnek a régi hidak történeteivel, az első magyar légiforgalmi vállalkozással, az autózás multjával és jelenével, valamint clark ádám magyarországi tevékenységével./mti/

--

bb.6. január 9-22-ig magyar-kubai barátsági napok kőbányán

i/me/gg/ra hgy

1978. január 7.

magyar-kubai barátsági napok kezdődnek január 9-én a patakystiván művelődési központban, a kubai forradalom győzelmének 19. évfordulója alkalmából. a két hétig tartó rendezvénysorozat a kisz központi művészegyüttesének barátság című műsora nyitja meg. a továbbiakban az uttörő és nőtalálkozót kubai költők műveit bemutató irodalmi estet rendeznek, kuba életéről zenés kisfilmeket vetítenek. che guevara, a mai kubai grafika, sportfotók kubáról, a kubai bélyegek címmel kiállításokat nyitnak és bemutatják a kubából érkezett filmplakát kollekciót.

x x x

a színházi évad második felében egyébként hat színház mutatja be műsorát a kőbányai patakystiván művelődési központban. a madách, thália, népszínház. vidám színpad mellett a szolnoki és győri színházak vendégszerepelnek kőbányán. elsőként január 10-én este 7 órakor gorkij a nap gyermekei című művét mutatja be a szolnoki színház társulata./mti/

--

bb.7. tovább szépül kőszeg - a magánkézben lévő műemléképületeket is felújítják

lér/kz/ra hgy

1978. január 7.

kőszegen a városgazdálkodási vállalat kezelésében lévő állami épületek több mint fele műemlék, illetve műemlékjellegű. a házak átlagos életkora 120 év, de akadnak 300-400 éves épületek is. fenntartásukra, állaguk megóvására, felújításukra az ötödik ötéves tervben mintegy 110 millió forintot költenek. eddig zömmel a belváros, a főtér és a környező utcák épületeit hozták rendbe.

/folyt.köv./

-5-

bb.7. / tovább szépül ... folyt./ra

a város további szépítése, a nagyértékű műemlék és műemlék-jellegű épületek óvása érdekében a kőszegi népfront bizottság szakemberekből álló műemlékvédelmi munkabizottságot hozott létre. a műemlékbizottság elsősorban a magánkézben lévő műemléképületek felújításának szervezésével foglalkozik. az elmúlt években ugyanis az állami tulajdonban lévő műemléképületek jelentős részén már elvégezték ezt a munkát. a magántulajdonú műemlékházak felújításához megfelelő anyagi támogatást, kölcsönöket kapnak az ingatlantulajdonosok.

a műemlékházakon kívül a városkép egyöntetűvé, szebbé tételében a tanács és a népfront vezetői, tagjai minden magánháztulajdonossal is beszélnek portájuk rendbehozásáról. felkérlik őket, hogy elsősorban lakóépületük homlokzatának felújításával kapcsolódjanak a városszépítő mozgalomhoz. a meggyőző munka szinte mindenütt kedvező fogadtatásra talál. több utcában már csak elvétve található elhanyagolt magánház. az épületek homlokzatát mintakártyák alapján, a városszépítő terveknek megfelelően újítják fel./mti/

.-.

bb.8. korszerűsítik a budapest-pécs vasutvonal biztosító-rendszerét

l  
zsi/ra kz hgy

1978. január 7.

1978-ban meggyorsítják a budapest-pécs vasutvonal biztosítórendszerének kiépítését. a folyamatban lévő nagyszabású rekonstrukció során az állomásokat olyan korszerű biztosító-berendezésekkel látják el, amely kizárja az emberi tévedést, a téves váltóállítást és jelentős munkaerő-megtakarítást is eredményez. ugyancsak a biztonságosabb közlekedést szolgálja a fényjelzős mechanikus állomási biztosító-berendezés.

folytatják a fénysorompó-programot is: 1982-ig több tucat vasúti átjárót látnak el a vonat által vezérelt fény-, illetve félsorompóval. a nyílt pályán olyan önműködő térközbiztosító berendezéseket szerelnek fel, amelyek meggátolják vonatok szembe indítását, illetve azt, hogy két vonat utolérje egymást. e korszerű térközbiztosító berendezést 1978-ban a budapest-érd, az ercsi-sárosd és a bükkösd-szentlőrinc állomás közötti szakaszon helyezik üzembe, a budapest-pécs vasutvonal teljes biztosító-berendezés rekonstrukcióját az abaliget-bükkösd és a pécs-szentlőrinc közti pályaszakaszok átépítése után, várhatóan 1982-ben fejezik be./mti/

.-.

-6-

bb.9. kevesebb szénmel több hőenergia - országos program a kazánpark felújítására

ráb/kz/ra hgy

1978. január 7.

tételemes hőenergiát lehet megtakarítani azokkal az új típusú kazánokkal, amelyeket a tatabányai szénbányák szakembereinek kezdeményezésére és közreműködésével helyeznek üzembe az ország számos üzemében.

a szén felhasználásával kapcsolatos piackutatás alkalmával már korábban megállapította a tatabányai vállalat, hogy az üzemek számottevő részében a kis- és közép teljesítményű széntüzeléses kazánpark alaposan elavult. a legtöbb ilyen berendezés alacsony - mindössze 50 százalékos-hatásfokkal dolgozik, főlegesen sok szénemészt. a tüzelőanyag gazdaságtalan felhasználásán kívül az öreg, általában fél évszázados berendezések nagymértékben szennyeznek a városok, települések levegőjét. az előnytelen helyzet megváltoztatására, a szén takarékosabb felhasználására a tatabányai szénbányáknál országos programot dolgoztak ki a hazai kazánpark fokozatos korszerűsítésére. felújítására.

a program megvalósítására a szénbányák először új típusú kazánokat vásárolt egy osztrák cégtől, majd megvették a gyártási dokumentációkat, s ennek alapján rendezkedett be a láng gépgyár a korszerű, közép teljesítményű berendezések üzemszerű gyártására. lengyelország is szállit a szénbányák rendelésére kis teljesítményű kazánokat. ezenkívül a láng gépgyár, a szénbányák és a lengyel partner kooperációban is készít ilyen berendezéseket.

az új kazánok 75-80 százalékos hatásfokkal működnek és minimálisan szennyeznek a levegőt. az ipari üzemeken kívül gazdaságosan alkalmazhatók üvegházak, baromfinevelő telepek, dohány- és takarmányszárítók hőenergia-ellátására is. miután az új kazánokkal jelentős mennyiségű széneméket takaríthatnak meg a vállalatok, fokozódik az érdeklődés a tatabányai kezdeményezés iránt. eddig 20 üzemben 29 új kazánt szereltek fel, s jelenleg is 21 kazán üzembe helyezésén dolgoznak a szénbányák szakemberei./mti/

.-.

-7-

bb.10. tájékoztató az ingatlanszerzési eljárás egyszerűsítéséről

i/jf/tr/ie/a/hgy

1978. január 7.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter rendelettel módosította az ingatlannyilvántartásról szóló jogszabályt. az új rendelkezés jelentősen egyszerűsíti az ingatlanszerzési eljárást azzal, hogy csökkenti a „hatóságtól-hatósághoz”, való küldözgetést.

az ingatlanok tulajdonjogának átirásáról 1978. január 1-től általában az illetékhivatalok intézkednek. ez azt jelenti, hogy az ingatlanszerzésről szóló okiratot / szerződést/, valamint a tulajdonjog bejegyzéséhez szükséges mellékleteket nem a szerződő felek, hanem az illetékhivatalok juttatják el a földhivatalokhoz a tulajdonjog bejegyzése céljából. az állampolgár tehát lényegében mentesül attól, hogy külön kérelmet nyújtson be a földhivatalhoz, vagy azt emiatt személyesen felkeresse. további egyszerűsítés az is, hogy a tulajdonjog bejegyzésével kapcsolatos eljárási illetéket nem a földhivatalnál külön, hanem az illetékhivatalnál kell a vagyónátruházási illetékekkel együtt megfizetni.

/ mindezek gyors intézése érdekében azonban az is szükséges, hogy az állampolgárok az ingatlan szerzésére vonatkozó eredeti szerződést és ennek két másolatát példányát - az ehhez tartozó igazolásokkal, valamint a tulajdonjog bejegyzési kérelemmel együtt - a szerződés megkötésétől számított 30 napon belül az illetékhivatalhoz nyújtsák be./

tartásról

ha a szerződést a vagyónátruházási illeték kiszabása céljából nem kell bemutatni, az ingatlannyilvántartásról készített okirat egy eredeti és egy másolatát példányát, valamint a tulajdonjog bejegyzési kérelmet - a kapcsolódó egyéb okiratokkal együtt - továbbra is az ingatlan fekvése szerint illetékes járási földhivatalhoz kell benyújtani. a benyújtás határideje az okirat keltétől - más hatósági jóváhagyás esetén a jóváhagyástól - számított 30 nap. a 30 napon túl, de még 90 napon belül benyújtott okirat esetén 1000 ft., a 90. nap után benyújtott kérelem esetén pedig 1500 ft. késedelmi bírságot kell illetékbélyeggel megfizetni.

/folyt.köv./

8.05/a

g<sup>o</sup>o<sup>g</sup>

- 8 -

bb 10./ tájékoztató... folyt./ bh

ebbe a csoportba főleg a szocialista szervezetek közötti ingatlanátruházások, valamint a tartós földhasználati jogról kötött szerződések és az otp ingatlanforgalmi tevékenysége során keletkező okiratok tartoznak.

ha a tulajdonjog átruházás mező- és erdőgazdasági ingatlanra /földre/ vonatkozik, az erről készített okirat egy eredeti és négy másolatát példányát, valamint a bejegyzési kérelmet - a kapcsolódó egyéb okiratokkal és a vevő által kiállított földtulajdoni nyilatkozattal együtt - az ingatlan fekvése szerint illetékes járási földhivatalnál kell benyújtani. a benyújtás határideje az okirat keltétől - más hatósági /pl. gyámhatóság/ jóváhagyás esetén a jóváhagyástól - számított 30 nap. az elmaradt ügyek /ugynevezett zsebszerződések/ rendezésére a jogszabály egyéves türelmi időt állapít meg. ez azt jelenti, hogy ha az 1978 január 1. előtt megkötött ilyen szerződések 1978. december 31-ig engedélyezés céljából a járási földhivatalhoz benyújtják, a 30 napos határidő elmulasztása miatt késedelmi bírságot nem kell fizetni.

mező- és erdőgazdasági ingatlan átruházása esetén tehát az állampolgárnak csak a járási földhivatalhoz kell a szerzés engedélyezése céljából a kérelmet és az említett okiratokat benyújtani. az ezt követő további eljárás alól már mentesül az állampolgár. az ingatlanátruházási ügy érdemi elintézésének egyes szakaszairól /a tulajdonjog megszerzésének engedélyezése vagy elutasítása, engedélyezés esetén a vagyónátruházási illeték kiszabása és megfizetése, végül a tulajdonjog átirása/ az illetékes szervek írásban/határozattal/ tájékoztatják egymást és a kérelmezőt.

/a mező- és erdőgazdasági ingatlanok körét különben egy korábbi rendelet határozta meg, eszerint mezőgazdasági ingatlan minden olyan külterületi és zártkerti földrészlet, továbbá az építésügyi jogszabályok alapján építési teleknek nem minősülő minden belterületi földrészlet; erdőgazdasági ingatlan minden erdőművelésű külterületi és zártkerti földrészlet./

az ingatlan tulajdonjogának átirásáért fizetendő eljárási illeték nagysága január 1-től az ingatlan értékéhez igazodik, és attól függően 100-tól 1000 forintig terjedhet./mti/

.-

- 9 -

g<sup>o</sup>o<sup>g</sup>

bb 11. tv-átjátszó adó készthelyen és siklóson

i kf pá ie bh hgy

1978. január 7.

január 10-én készthelyen és siklóson televízió-átjátszó adó kezd meg az üzemszerű műsorsugárzást.

a 20 wattos készthelyi adó az oirt 9-es csatornán, a hasonló teljesítményű siklósi pedig a 10-es csatornán működik.

az adók a két helységben és körzetükben javítják a televízió 1-es műsorának vételi lehetőségét./mti/

--

bb 12. több mint ezer középiskolás kap ösztöndíjat borsodban

kör ká bh hgy

1978. január 7.

a borsod megyei középiskolák diákszociális bizottságainak javaslata alapján döntés született, amely szerint több mint ezer gimnáziumi, valamint szakközépiskolai tanuló kap az idén ösztöndíjat borsodban. az állami ifjúsági bizottság által juttatott ösztöndíjat borsodban, az állami ifjúsági bizottság által juttatott ösztöndíjat borsodban, valamint a miskolci városi tanács egészítette ki. ezzel együtt több mint két és félmillió forint ösztöndíjjal segítik a tehetséges középiskolás gyermekeket./mti/

--

bb 13. kamerákkal ellenőrzik a gyakorlatot - ipari televízió a bányamentők szolgálatában

ráb ká bh hgy

1978. január 7.

ipari televíziót helyeztek üzembe a tatabányai szénbányák központi bányamentő állomásának gyakorló tárolójában. ez a külszíni tároló hasonmása az „igazi”, bányáknak, mert a földalatti viszonyokhoz hasonló körülmények között dolgozhatnak itt a mentők. mesterségesen előidézett magas hőmérsékletben, páradus levegőben, tűzben és szénmonoxidban gyakorlatoznak speciális védőberendezésekkel a mentők. a tárolóban most négy televízió kamerát állítottak fel, s ezekkel követik a bányamentők minden mozdulatát, gyakorlatát. a tárolón kívüli helyiségben elhelyezett képernyőn ellenőrzik a mentők munkáját a gyakorlat irányítói, figyelői. az ipari televízió alkalmazásával a bányamentők biztonságát növelik, mert a kamerákkal, illetve a képernyőn nyomon követhetik a gyakorló tárolóban lezajló minden munkafolyamatot, s a legkisebb rendellenesség észlelése esetén azonnal közbeavatkozhatnak./folyt. köv./

- 10 -

8.30 bh

g<sup>10</sup>g

bb 13. /kamerákkal.... folyt./ bh

ugyancsak új műszerekkel egészítették ki a központi bányamentő állomás laboratóriumát, ahol a mentők élettani, illetve fizikai, pszichikai vizsgálataira rendezkedtek be. taposóhid, kerékpár-ergométer és más, a fizikai teherbíróképeséget vizsgáló műszerek állnak itt rendelkezésre. egy speciális automata készülék például pontosan regisztrálja a mentők pulzus-számát, a vérnyomást, a vér oxigéntelítettségét, s minden ötödik percben ekg-felvételeket készít./mti/

--

bb 14. mozgó köjál laboratórium

bty kz bh hgy

1978. január 7.

az országban elsőként kapott mozgó laboratóriumot a békés megyei köjál. alkalmazása mezőgazdasági és az ipari üzemekben általában szükséges közegészségügyi, munkaegészségügyi vizsgálatok gyors elvégzésére. a helyszínen tudják elemezni benne a klíma-, a fény- és zajszintmérés adatait, az ivó-, a szennyvíz és a felszíni víz mintákat, lehetőség van személyek és tárgyak, továbbá élelmiszerek vizsgálatára is. külön előnye a mozgó laboratóriumnak, hogy mindig a pillanatnyi helyzetet képes rögzíteni, s így nem fordulhat elő az, ami a hagyományos módon végzett vizsgálatok alkalmával, többször bekövetkezett, hogy a felderítő vizsgálat és az elemző munka eredménye ellentmondásokat tükrözött./mti/

--

bb 15. a zalai építők versenye: 2 héttel korábban fejezik be a lakásépítést

tóá kz bh hgy

1978. január 7.

a zala megyei állami építőipari vállalat 197 szocialista brigádja munkahelyi gyűléseken elhatározta, folytatja a múlt évben kiemelkedő sikereket hozó munkaversenyt. felajánlásuk fő célja az 1978. évre ütemezett 1.159 lakás idő előtti, jó minőségben való átadása. arra vállalkoztak, hogy lakásátadási tervüket december közepére teljesítik, s emellett több mint hárommillió forinttal csökkentik az anyag- és energiafelhasználást. a zalai építők ezen kívül kommunista szombatok szervezésével segítik a gyermekintézményi hálózat fejlesztését./mti/

--

- 11 -

8.40 bh

g<sup>10</sup>g

bb 16. vállalat és tsz-ek kooperációja - Libatenyésztő társulás alakult csongrádban

tób kz bh hgy

1978. január 7.

a világpiacon legkeresettebb baromfi a liba. a libahusnak és májnak korlátlan értékesítési lehetőségei vannak. az ebben rejlő lehetőségek jobb kihasználására „Ludtartó társulás”, alakult a szentesi baromfifeldolgozó vállalat és hét csongrád megyei termelőszövetkezet összefogásával.

a kooperáció kiterjed meghatározott számú törzsállomány tartására, a keltetésre, a gazdaságok napostibával való ellátására. a társulás tevékenységét a vállalat irányítja, szervezi meg a tenyésztésanyag ellátást. a termelőszövetkezetek feladata a technológiai előírások, a szerződéses kötelezettségek betartása. az együttműködéssel biztonságosabbá válik a pecsenyeliba, a húsgyártással és a májliba nevelés, hizlalás, ami az alapja a feldolgozó ipar termelésnövelésének. több érdekelt gazdaság új viziszárnyas telepét épít még az idén.

a tervek szerint az ötödik ötéves tervidőszak végére a szentesi vállalat libafeldolgozó gépsorainak termelése negyven százalékkal növekszik a jelenlegihez viszonyítva./mti/

bb 17. próbatermelés az első negyedév végén - befejező szakaszában a leninvárosi polipropilén gyár építése

hag kz bh hgy

1978. január 7.

utolsó, befejező szakaszához érkezett, s az év első felében befejeződik leninvárosban a tiszai vegyi kombinát 4,2 milliárd forintos költséggel megvalósuló új polipropilén gyárának építése. az üzempróbákat az első negyedév végén, a termelést pedig a negyedik negyedévben kezdi meg. jelenleg az irányító és ellenőrző műszerek beállításán, illetve a központi vezénylőterem műszerparkjának kialakításán dolgoznak. hozzáfogtak a különböző kiszolgáló üzemek, a vizlágyító, a biológiai szennyvíztisztító, továbbá az elektromos energiát szolgáltató alállomások szereléséhez is.

/folyt. köv./

- 12 -

8.45 bh

g20g

bb 17. /próbatelermelés .... folyt./ bh

az új üzemben az olefingyárból kikerülő propilént dolgozzák fel úgynevezett polipropilén műanyagká. ez a termék a legkorszerűbb műanyagok egyike. széleskörű felhasználása lehetővé teszi finomfóliák, zsinegek, kötelek, palackok, dobozok, textilipari alapanyagok, közte szőnyeg és szövet készítésére.

az új gyárban a teljes felfutás után évente negyvenezer tonna polipropilén műanyag készül majd./mti/

bb 18. 2.300 vagonos gabonataroló épül mátészalkán

hód kz bh hgy

1978. január 7.

130 millió forintos költséggel mátészalkán épül az ország legnagyobb gabonatarolója. tizenhatszáz 60 méter magas henger alakú silójában 2.300 vagon kenyérgabonát raktározhatnak el. a tárolóhoz nagy teljesítményű, óránként három vagon kapacitású szárító berendezést is felszerelnek. ilymódon a raktár egy hónap alatt akkor is feltölthető, ha előtte a teljes mennyiséget szárítani kell.

a raktár építése még az idén befejeződik, a gépek, berendezések szerelése, az iparvágány építése pedig 1979. júniusában készül el. jövőre a mátészalka térségében termelt kenyérgabona egy részét már itt tárolják.

a későbbiekben itt épül fel a mátészalka központjából ki-telepitendő malom és takarmánykeverő üzem is./mti/

bb.19. magyar-amerikai külügyminiszteri találkozó

bc/a/zs

1978. január 7.

puja frigyés külügyminiszter és cyrus vance, az amerikai egyesült államok külügyminisztere szombaton délelőtt a külügyminisztériumban megbeszélést folytatott a két ország kapcsolatairól és a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdéséről.

a találkozáson jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes, esztergályos ferenc, a magyar népköztársaság washingtoni nagykövete, valamint matthew c.nimetz, az amerikai külügyminisztérium tanácsosa és philip m.kaiser, az egyesült államok budapesti nagykövete./mti/

9.04/a

g20g

- 13 -

bb 20. halálos közlekedési balesetek

mm bh hgy

1978. január 7.

békés megyében kisdombegyháza belterületén egy személygépkocsi elütötte Kovács Józsefné 74 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. A vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony figyelmetlenül ment át az uttesten, a baleset vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség.

Miskolcon egy kanyarban Máté Barnabás 41 éves gépkocsivezető Kistokaji lakos személygépkocsival elütötte az uttesten fekvő Turóczi Béla 38 éves kőműves helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. A baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 21. enyhébb idő, helyenként síkos utak -<sup>o</sup> közlekedés zavartalan

i kf mm bh hgy

1978. január 7.

A korábbi napokhoz képest megenyhült idő az ország sok részében okozott kisebb hóesést. Szombaton reggel havazást jelentettek Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Veszprém megyéből, valamint a déli országrészekből. A gyenge havazást reggel általában már havas eső váltotta fel.

Az utinform tájékoztatása szerint az időjárás változása nem zavarta a közlekedést, a látási viszonyok országszerte jók, köd sehol sincs, valamennyi fő- és alsóbbrendű út teljes szélességben járható. Az 1-2 centis hó nyomán természetesen több helyen - például a 6-os főút Pécs, Szigetvár, az 51-es főút Dunapataj-hercegszántó, az 54-es főút Kecel-Sükösd közötti szakaszán, valamint az 55-ös főút nagy részén - síkossá váltak az utak, a kékesi bekötőuton pedig a latyakos hó teszi veszélyessé a közlekedést, kíván óvatosságot, elővigyázatosabb vezetést. A közúti igazgatóságok az érintett területeken 230 munkagéppel dolgoznak a síkosság megszüntetésén.

A fővárosban a köztisztasági hivatal hajnalban ötvenöt szórógépet állított munkába, amelyek a főbb utvonalakon, a hidakon, a BKV kérésére néhány hegyi és külső kerületi autóbusszjárat vonalán dolgoztak.

Az ügyeletek jelentése szerint a vasúti, a közúti, a villamos és az autóbussz, valamint a légi közlekedés zavartalan. /mti/

- 14 -

9.45 bh

10<sup>20</sup>g

bb 22. Novák Károly

adg s bh hgy

1978. január 7.

A párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1920 óta volt tagja a pártnak, nyolcvannégy éves korában elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása január 11-én, szerdán délután 15 órakor lesz a Lőrinci újtemetőben.

mszmp xviii. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosenergiaipari  
dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb.23. megjelent a társadalmi szemle januári száma

a/zs

1978. január 7.

„méltó megemlékezés a történelmi sorsfordulóról,, címmel vezető helyen közli a folyóirat Györi Imre cikkét, amely az 1977. december 1-i kb ülésen elhangzott referátum alapján a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának előkészületeiről és ünnepeiről ad értékelő áttekintést.

Népgazdaságunk helyzetét elemzi és ezévi gazdasági teendőinket veszi számba Apró Éva cikke. Dr. Szlameniczky István az életmístermelés szerkezeti kérdéseit vizsgálja mélyrehatóan tanulmányában. Az európai szocialista országok mezőgazdasági és életmístermeléséről dr. Budavári János ír a folyóirat hátsó oldalán. „egy propagandahullámról,, címmel Hermann István az emberi jogok ügyén a szocialista országok ellen indított propaganda-hadjárat elvi alapjait analizálja.

Az üzemi demokráciáról a folyó eszmecsere keretében ezúttal Simonyi Ágnes írását közli a lap, „munkahelyi demokrácia és nyilvánosság,, címmel; az interjúcsoport a munka szerinti elosztásról a KFKI-ban lefolyt vitát ismerteti. Vitkovics Pálné beszámol az Óbudai Selyemkikészítő gyár pártszervezetének az üzemi demokrácia érvényesítéséért végzett munkájáról.

/folyt.köv./  
10.20/a

- 15 -

10<sup>20</sup>g

bb.23./ megjelent.....folyt./-a

két írás szól a televízió közművelődési tevékenységéről: sándor györgy,, tudomány, világnézet, televízió,, című cikke és valkó mihály,, a zene és a képzőművészet a képernyőn,, című publikációja.

,, lépések a közel-keleti rendezés ellen,, címmel a térségben folyó események háttérét rajzolja meg radnai zoltán cikke. a folyóirat közli ludwik krasucki,, a határozatok végrehajtásának ellenőrzése,, című írását./mti/

--

bb.24. telefon kölcsön nyugdíjasoknak

i/kf/mm/a/zs

1978. január 7.

az országos takarékpénztár vezérigazgatóságának döntése értelmében a nyugdíjasok kölcsönt kaphatnak a telefonbelépési díj kiegyenlítéséhez.

a telefonfelszereléssel kapcsolatos beruházási hozzájárulás bevezetésekor merült fel, hogy a nyugdíjasok egy részének anyagi nehézséget okozhat az előírt négyezer, illetve hatezer forintos belépési díj kifizetése. ezért kezdeményezte a postavezérigazgatóság az otp-nél, hogy teremtsen meg az újfajta kölcsön lehetőségét.

ezenkívül tehát azok a nyugdíjasok, akik a postától értesítést kapnak a telefon felszerelésére, annak igazolásával, belépési díjkölcsönt igényelhetnek a lakóhely szerint illetékes otp-től. a hitel felső határa a bekapcsolási díj teljes összegének 75-80 százaléka. /mti/

--

10.35/a

- 16 -

10<sup>50</sup>g

bb 25. koltai /kronaveller/ jános,

mm bh hgy

1978. január 7.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje életének 77. évében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása január 12-én csütörtökön délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosenergiaipari  
dőlgozók szakszervezete

/mti/

bb 27. a pest megyei kishajózási vállalat

tr bh hgy

1978. január 7.

közli, hogy január 10-én, kedden szigetujfalu-ercsi révátkeles személy- és teherforgalma szünetel. /mti/

--

bb 28. herder-díjjal tüntették ki <sup>dr.</sup> gunda béla debreceni tudóst

szü bh hgy

1978. január 7.

ebben az esztendőben dr. gunda béla néprajztudós, a debreceni kossuth lajos tudomány egyetem néprajzi intézete professzorának ítelték oda a bécsi egyetem herder-díját a néprajz területén végzett kimagasló munkájáért. a magas kitüntetést 1978. május 17-én adják át bécsben. az elmúlt évtizedekben végzett munkájáról és terveiről a következőket mondotta:

/folyt. köv./

- 17 -

11.00 bh

11.45

bb 28. /herder-díjjal.... folyt./ bh

- a herder-díjat azoknak a tudósoknak, művészeknek, íróknak adják, akik az európai kultúra örökségének fenntartásához és gyarapításához a népek békés érintkezésének szellemében hozzájárulnak.

- az elmúlt évtizedekben sokat foglalkoztam a közép- és kelet-európai tájak, népek, a balkán néprajzával, ezekről számos tanulmányt írtam. az ethnographica carpathica című könyvem és nemzetközi szervező tevékenységem nagy sullyal esett latba a díj odaítélésénél. érdeklődési körömhöz tartozik az alföldi, valamint az erdélyi magyar és román pásztorélet kutatása. mindig foglalkoztatott a népi építkezés és a társadalomszervezet közötti kapcsolatok vizsgálata. például az, hogy a régi magyar és szláv nagycsalád-rendszerben milyen népi építkezési formákat alakítottak ki. az is érdekel, hogy a különböző generációk társadalmilag és pszichológiailag hogyan viszonyulnak a hagyományokhoz. kutatásokat végeztem a dobudzsai tatárok között, vizsgáltam a magyar és az európai vadászat és halászat történetét.

- szeretném folytatni a hortobágy-kutatását, s tanítványaimmal be akarjuk fejezni a zemplén területén megkezdett néprajzi vizsgálatokat. sajtó alatt van egy könyvem német és angol nyelven a kárpátok és a balkán néprajzáról.

- örömmel tölt el, hogy sok kiváló tanítványom dolgozik országszerte, s ezt azért említem meg, mert egyetemi oktató munkámat a következő években is ugyanolyan fontosnak tartom, mint korábban bármikor - hangsúlyozta befejezésül *gunda béla* ./mti/

bb 29. kitüntetés

mm bh hgy

1978. január 7.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulása alkalmából dr. gálffy lajos fővárosi bírósági tanácselnöknek, a munka érdemrend arany-fokozata, menyhárt gyula bv-alezredesnek a vörös csillag érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket korom Mihály igazságügyminiszter szombaton adta át./mti/

11.06 bh

*Jan 11-31*

bb.26. három hónapos amerikai turnéra utazott a budapest együttes  
L mir/kné/a/hgy 1978. január 7.

szombaton elutazott három hónapos amerikai turnéjára a budapest együttes. a csaknem félszáz tagú társulat, zenekarávlal együtt az egyesült államok 60 nagyvárosában - közöttük washingtonban, chicagóban, minneapolisban, san franciscóban és los angelesben - valamint kanadában mutatja be két órási folklór műsorát, azt követően pedig több alkalommal kubában is fellépnek./mti/

--

bb.30. szabolcsi volánosok munkaversenye

kal/a/hgy

1978. január 7.

a tavalyihoz képest hat százalékkal növelik a személy, héttel pedig a teherforgalom teljesítményét a szabolcsi volánosok - többek között ez is szerepel a volán 5-ös számú vállalat szocialista brigádjainak munkaverseny felajánlásában. a munkáskollektívák vállalták, hogy a tervezettnél nagyobb mértékben 0.7 százalékkal - csökkentik a vállalat üzemanyag-költségeit. nagykállói olajregeneráló üzemükben pedig három műszakos, folyamatos termeléssel egy esztendő alatt 75 ezer liter fáradtolajat tesznek ismét hasznosíthatóvá. arról is döntöttek, hogy a kollektíva aktívan kiveszi részét a szállítási vállalatok meghirdette, fogjunk össze az udvarias közlekedés megteremtéséért, . mozgalomban./mti/

--

bb.31. a bkv

mm/a/hgy

1978. január 7.

közli, hogy villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet január 8-án 8 órától 16 óráig rudas lászló utca - jászai mari tér végállomás között a 76-os jelzésű trolibuszok helyett, január 14-én 8 órától üzemzáratig és január 15-én üzemkezdettől 23 óráig víznyomócső építési munkálatok miatt mórincz zsigmond körtér - budafok forgalmi telep között a 9-es, a 18-as és a 47-es jelzésű villamosok helyett. a forgalomkorlátozások miatt a bkv az utazóközönség szíves megértését és türelmét kéri./mti/

--

11.45/a

- 19 -

*Jan 12-*

bb.34. elutazott az amerikai küldöttség

a/zs

1978. január 7.

a magyar korona és a koronázási ékszerek átadására budapestre érkezett amerikai küldöttség, amelyet cyrus vance, az amerikai egyesült államok elnökének személyes képviselője külügyminiszter vezetett, szombaton elutazott magyarországról.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyos külügyminiszter, bugár jánosné, a nazi-fias népfront országos tanácsának alelnöke, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint az országgyűlés, a hazafias népfront országos tanácsa több tagja, a magyarországi egyházak és a társadalmi élet több képviselője. jelen volt philip m. kaiser, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete és esztergályos ferenc, a magyar népköztársaság washingtoni nagykövete./mti/

--

bb 32. vastag hótakaró - kemény tél a mátrában

kov bh hgy

1978. január 7.

a sportolók és a kirándulók számára gazdag névtvégi szórakozást nyújt a mátra. a kékestetőt és a galyatetőt 35-40 centiméter vastag hótakaró borítja, amely a kemény hidegben parázssra fagyott és kiválóan alkalmas sportolásra. látányosságban sincs hiány: a fákat vastag zuzmára fedi, így valóságos fenér jéghegyként álcázva emelkednek a magasba a mátra csúcsai.

a csipős hideg ellenére minden alkalmas helyet kihasználtak a szők és ródlizók. a mátrán áthaladó 24-es főútvonal járható, a hegyi utak „feketék,, a hóeltakarító gépek a mátra tetején állandóan készenlétben vannak, hogy esetleges újabb havazás esetén is biztonságossá tegyék a gépjárművek áthaladását. a hegyi utakon a helyenkénti jegesedés és a fákról időnként lehulló hó-csomók veszélyessége miatt a gépjárművezetőknek óvatosan kell közlekedniük. /mti/

--

12.14/a

- 20 -

h' 12.25

bb 33. sebestyén nándorné,

tr bh hgy

1978. január 7.

az országos béketanács főtitkára a béke-világtanács elnökségének tagja vezetésével szombaton magyar békemozgalmi küldöttség utazott a közel-keletre. a delegáció látogatást tesz az iraki, libanoni, szíriai, valamint a palesztin béke és szolidaritási tanácsnál. /mti/

--

bb 35. üdvözlő távirat

k ma db bh hgy

1978. január 7.

a magyar szolidaritási bizottság táviratban üdvözölte a megalakulásának 66. évfordulóját ünneplő dél-afrikai felszabadítási mozgalmat, az afrikai nemzeti kongresszus 1912. január 8-án létrejött szervezethez intézett távirat hangsúlyozza az apartheid elleni küzdelem világméretű kiszélesedésének nagy jelentőségét a dél-afrikai népek teljes felszabadításában./mti/

--

e m b a r g ó: 1978. január 7. szombat 24.00 óráig!

bb.40. az országos anyag és árhivatal közleménye egyes fogyasztói árak 1978. január 9-i felemeléséről

ie/a/hgy

1978. január 7.

a világpiaci árak növekedése miatt - összhangban az 1978. évi népgazdasági terv előirányzataival - emelni szükséges egyes fogyasztói árakat. az áremelések azt célozzák, hogy a tényleges költségeknek a termelésben és fogyasztásban való nagyobb fokú érvényesítésével csökkenthető legyen az állami költségvetésből folyósított ártámogatás.

a pörkölt kávéfajták fogyasztói ára 45 százaléktól 55 százalékgig terjedő mértékben, átlagosan 50 százalékkal emelkedik/ arányosan emelkedik az eszpresszó kávé ára is/. a nescafe 30 százalékkal drágul. az áremelést az indokolja, hogy a nyerskávé import ára az utóbbi hónapokban bekövetkezett csökkenés ellenére még ma is magasabb, mint ami a fogyasztói árból megtérül. /folyt.köv./

13.20/a

- 21 -

16140

bb.40./ az országos.....embargós.folyt./-a

átlagosan 25 százalékkal drágulnak az édesárúk. ezt első-sorban a kakaóbab import árában bekövetkezett nagymértékű / két év alatt mintegy két és félszeres / emelkedés, valamint az 1975 decemberében végrehajtott - és az édesiparban akkor nem érvényesített - cukor áremelés indokolja. az új árak kialakításánál fontos cél volt a kereslet és kínálat összhangjának a javítása. ennek megfelelően az egyes termékek, választékok ára nem azonos, hanem eltérő mértékben emelkedik. átlagosan 22 százalékkal lesznek drágábbak a cukorkafélék, mintegy 30 százalékkal a kakaóporok, 33 százalékkal a csokoládé és a csokoládés áruk, 15 százalékkal a nugátok és 13 százalékkal az édesipari termékek körbe tartozó lisztesárúk / kekszek, nápolyi, teasütemények stb/. egyes idényjellegű csokoládékészítmények /pl.csokoládés fűggelék / ár-emelkedése az átlagos mértéket meghaladja. a kávé, kakó és csokoládé áremelkedése a cukrászati termékek áraiban is érvényesül.

átlagosan 8 százalékkal emelkedik a déligyümölcs fogyasztói ára. ezt az import árak évek óta tartó folyamatos emelkedése miatt megnövekedett állami támogatás mérséklése teszi indokolttá. az átlagos árváltozáson belül a citrom ára kilogrammonként 1 ft.-tal / 5 százalékkal/, a narancs és a banán ára pedig 2.- ft.-tal / 7-9 százalékkal / emelkedik; a datolya és a mazsola 10 százalékkal lesz drágább.

a takarékosabb anyaggazdálkodás érdekében - a világpiaci árakhoz igazodóan - felemelésre kerültek a vaskohászati termékek. ennek megfelelően emelkedik a vaskohászati termékek, néhány gépipari termék, valamint a vasbeton termékek és kábelek fogyasztói ára. így pl. a finomlemez fogyasztói áremelkedése 21 százalék, a gáz-és vízvezetékcső áremelkedése átlagosan 25 százalék, a mezőgazdasági szerárúké átlagosan 60 százalék, a csavaroké 20 százalék, a szegeké 16 százalék. a kerékpárok fogyasztói ára átlagosan 12-15 százalékkal drágul és emelkedik több vastömeccikk fogyasztói ára is.

/folyt.köv./

13.25/a

16140

- 22 -

bb.40./ az országos.....embargós.2.folyt./-a

a vaskohászati termékek áremelése ellenére változatlan marad a főként alacsonyabb jövedelmű, illetve gyermekes családok vásárlásaiban számottevő egyes termékek, pl. a centrifugák, a nem-automata mosógépek, a boylerek, a gyermekkocsik, és a járókák fogyasztói ára. az ezek termelésében bekövetkezett költség-növekedést továbbra is az állami költségvetés fedezi.

a vaskohászati termékek áremelése növeli a lakossági építkezések költségeit. annak érdekében, hogy a lakosoknak a lakásépítéssel kapcsolatos készpénzfizetési terhei számottevően ne növekedjenek, módosított hitel feltételek kerülnek alkalmazásra. /mti/

.-.

embargo: szombaton, 24.00 óráig!

bb.41. felemelték a lakásépítési-és vásárlási kölcsönök felső határát

i/kf/s/ie/a/hgy

1978. január 7

a vaskohászati termékek árának emeléséből adódó építési költség-növekedés ellensúlyozására, azért, hogy az érintett családok készpénz terhei csak kismértékben növekedjenek, a kormány a lakásépítéshez és vásárláshoz nyújtható kölcsönök felső határait január 1-től felemelte. a rendelkezés szerint a többszintes lakásépítéshez és a hagyományos családház építéshez 20-20 ezer forinttal több hitel adható.

az előzőeknél nagyobb mértékben emelték a hitel felső határát a családház építés korszerű csoportos formáinál, figyelemmel az elterjesztésükhöz fűződő népgazdasági, településpolitikai érdekekre. /mti/

.-.

13.30/a

16140

- 23 -

bb 38. sajtótájékoztató a diósgyőri Lenin kohászati művekben

hag bh hgy

1978. január 7.

sajtótájékoztatót tartottak szombaton a diósgyőri Lenin kohászati művekben, ahol dr. szeppelfeld sándor vezérigazgató ismertette a gyár 1977 évi eredményeit és az idei év feladatait. a miskolci üzem több mint 18.000 fős kollektívája eredményes esztendőzt zárt. a siemens martin acélmű százéves fennállása alatt első ízben érte el az évi egymillió tonnás termelést azzal, hogy éves acélgyártási tervét több mint 23.000 tonnával túlteljesítette.

hasonló termelési rekordok és túlteljesítések születtek a többi gyáregységben is. a hengermű blokkosorán 68.000 tonnával, a készáru hengersorokon pedig több mint 12.500 tonnával teljesítettek többet az éves tervüknél. ugyanakkor a ráfordításokat is a tervezettől nagyobb mértékben, 120.000.000 forinttal csökkentették.

a vezérigazgató ismertette az idei tervfeladatokat, amelyek hasonlóak az elmúlt évihez. nyersvasból 650.000 tonna, acélból 980.000 tonna, hengereltáruból pedig 790.000 tonna gyártását tűzték ki célul. a vas és acél kiszállítási tervben pedig az elmúlt évi rekorderedményt 3.000 tonnával meghaladó, összesen 1,021.000 tonna készáru eladását tervezik. 1978-ban elsősorban az önköltség további csökkentésére, az elmúlt évi százhuszmillióval szemben százharmincmillió forint értékű alapanyag és energia megtakarítására törekednek. fokozni kívánják a magasabb értékű termékek, köztük az ötvözött acélok termelését és értékesítését.

a diósgyőri Lenin kohászati művekben tízmilliárd forintos költséggel az idén kezdődik meg az új konverteres acélmű építése, amely a tervek szerint 1980-ban megkezdheti a munkát.

ezekben a napokban a gyár valamennyi üzemében ismertetik a tervfeladatokat a szocialista brigádvezetőkkel, megvizsgálják milyen lehetőségei vannak az idei évi előírások túlteljesítésének. mti/

--

- 24 -

13.40 bh

T/14/10

bb 39. új szakmunkásképző intézet épül miskolcon

kör bh hgy

1977. január 7.

a miskolci tervező vállalat kollektívája elkészítette és szombaton a beruházóknak átadta az ötödik ötéves tervben miskolcon, az avasi városnegyedben megépülő új szakmunkásképző intézet műszaki-kiviteli terveit.

a mintegy százhatvanmillió forintos beruházással a borsodi iparvidék központjában épülő oktatási intézményben 24 tantermes ipari szakmunkásképző intézetet, 180 munkahelyes tanműhelyt alakítanak ki. az intézményben megközelítőleg 900 ipari tanulót képeznek majd. figyelembe véve a különböző ágazatok munkaerő szükségletét, 6 szakmában lányokat, azonkívül mezőgazdasági és élelmiszeripari szakmunkásokat is képeznek az új intézményben.

a tantermi szárnyhoz kapcsolódva építik fel házigyári elemekből az ötemeletes, 400 tanuló elhelyezésére szolgáló diákhonot, a hozzátartozó 1200 adagos konyhával és étteremmel.

az új szakmunkásképző intézetben a tervek szerint 1980-ban kezdik meg a tanítást./mti/

--

bb 42. „tisztítják”, a belvizlevezető csatornákat borsodban

kör bh hgy

1977. január 7.

földgépek, kotrók és dózerek kezdték meg szombaton az észak-magyarországi vízügyi igazgatósághoz tartozó őrszemi öntözőcsatorna iszaptalanítását. a tavalyi súlyos belvizek következtében a levezetésre szolgáló csatorna földdel töltődött fel. a több mint négy kilométeres szakaszon az előzetes számítások szerint mintegy 80.000 köbméter iszapot emelnek ki. a levezető árok „kitisztításával”, mélyítésével már most felkészülnek, hogy a bodroglőznek ezen az egyik legmélyebben fekvő részén az esetleges tavaszi áradások során keletkező belvizeket a szántóföldekről és a legelőkről le tudják vezetni.

az őrszemi csatorna „kitisztítása”, után folytatják a munkát a tiszakarád- és ricse térségében lévő többi belvizlevezető csatornán. a tervek szerint összesen több mint 200.000 köbméter föld kiemelésével mélyítik azokat./mti/

--

- 25 -

13.46/a

T/14/10

bb 36. időjárásjelentés

b hgy

1978. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

általában erősen felhős idő

európa északi felén az erős nyugat-keleti irányú áramlásban egymást követő időjárási frontok igen változékony időt okoznak. az elmúlt héten csaknem naponta változott az időjárás jellege. ezzel szemben a kontinens déli felén folytatódik a tulnyomóan párás, de csapadékmentes időjárás. a kárpát-medence az átmeneti zónába esik, ezért itt a változások gyengék.

magyarországon pénteken kora délelőtt még mindenütt sütött a nap, de a déli órákban nyugat felől erős felhősödést és elszórtan gyenge havazást okozó léghullám érkezett. szombat reggel 7 óráig sehol sem hullott 1 mm-nél több csapadék. szombaton a hőszállingózást egyre több helyen szemerkélő eső váltotta fel. a délelőtti órákban erősen felhős, vagy borult idő volt. pénteken a legmagasabb hőmérséklet mínusz 4 és plusz 3, szombaton hajnalban a legalacsonyabb plusz 1 és mínusz 8 fok között volt. 11 órakor mínusz 4 és plusz 3 fok közötti hőmérsékleteket jelentettek. végig az ország keleti, északkeleti részében volt hidegebb.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,6 fok volt. ez 0,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma délben budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

általában erősen felhős idő, szombaton elszórtan szemerkélő eső, hőszállingózás, vasárnap csak egy-két helyen ónos szitálás, illetve hőszállingózás. szombaton több felé élénk, északias, vasárnap tulnyomóan mérsékelt, változó irányú szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, mínusz 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 1, mínusz 4 fok között.

a duna vizállása budapestnél 228 cm./mti/

--

14.20 bh

1014<sup>25</sup>

- 26 -

bb 37. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh hgy

1978. január 7.

1. tudományos ülészek
2. nyugati pályaudvar
3. felhívás
4. nevelési tanácsadók
5. tit-előadások
6. magyar-kubai barátsági napok
7. kőszeg
8. vasutvonal korszerűsítés
9. kazánpark felújítás
10. ingatlanszerzési tájékoztató /1. sz. jav./
11. tv-átjátszó
12. ösztöndíjak
13. ipari televízió a bányamentőknek
14. mozgó laboratórium
15. építők versenye
16. libatenyésztő társulás
17. polipropilén gyár építése /2. sz. jav./
18. gabonataroló
19. magyar-amerikai külügyminiszteri találkozó
20. balesetek
21. a közlekedés zavartalan
22. elhunyt novák károly
23. társadalmi szemle
24. telefonkölcson
25. elhunyt koltai jános /3. sz. jav./
26. amerikai turné
27. a kishajózás közlése
28. herder-díj
29. kitüntetés
30. volánosok munkaversenye
31. bkv közlemény
32. hótakaró a mátrában
33. békemozgalmi küldöttség
34. elutazott vance
35. távirat /4. sz. jav./
36. időjárásjelentés
27. hirjegyzék

/mti/  
14.25 bh

1014<sup>25</sup>

--

- 27 -

bb.43. munkásör ünnepi egységgyűlés kapuváron

mzs/a/hgy

1978. január 7.

munkásör ünnepi egységgyűlést tartottak szombaton kapuváron. a varga tiber 1919-es veterán nevét viselő kapuvár városi munkásörregység parancsnoka jelentést tett az elmúlt évi feladatok teljesítéséről. az üzemi és a termelőszövetkezeti dolgozókból álló egység tagjai az elmúlt évben eléget tettek a termelésben és a munkásörségben folyó szocialista versenymozgalom követelményeinek. példás helytállással kiérdemelték,, a területi parancsnokság legjobb önálló egysége,, címet. a címmel járó vándorserleget és oklevelet ezúttal adta át gyimesi sándor megyei parancsnok. az egység legjobb szakaszát és raját zászlóval és oklevéllel tüntették ki. a,, kiváló munkásör,, és a,, kiváló parancsnok,, jelvényt tíz elvtársnak adományozták.

ezt követően került sor a munkásör jelöltek ünnepélyes eskütételére. nyolc jelölt tett esküt a csapatzászló előtt. varga erzsébet, a kapuvár városi pártbizottság első titkára fogadta a munkásörség soraiba a fiatalokat, akiknek a leszerelő és tartalékos állományba kerülők szimbolikusan átadták a fegyvert. több éves szolgálatuk teljesítéséért több leszerelő munkásörnek kitüntetésekkel adták át.

az ünnepségen megemlékeztek a kapuvári egység megalakulásának 20.évfordulójáról./mti/ --

felhasználható: 16.00 órától!

bb.44. afrikai néprajzi kiállítás szentesen

dén/a/zs

1978. január 7.

„Ősök és istenek,, címmel nyugat-afrikai országok néprajzát és népművészetét bemutató kiállítás nyílt meg szombaton a szentesi muzeumban.

/folyt.köv./

14.15/a

*Tóth*

- 28 -

bb.44./ afrikai.....folyt./-a

a bemutatott mintegy százhusz tárgy a tradicionális törzsi művésztől a mai alkotásokig mutatja be az ügyes kezű afrikai,, mesterek,, munkáit. az anyagot talat benler,a török köztársaság budapesti nagykövete gyűjtötte afrikai országokban végzett diplomáciai szolgálata idején. a kiállítást a tervek szerint az idén még miskolcon, békéscsabán és tatán is megtekinthetik majd az érdeklődők.

a tárlókban sokszáz éves bronzból és fából készült kultikus tárgyak, valamint napjainkban készült ébenfa szobrok,batikok, elefántcsont és fafaragások egyaránt megtalálhatók. a szentesen két hónapig nyitva tartó kiállítást ecsedy csaba afrikakutató rendezte./mti/

--

bb 45.Lottónyeremények

um hgy

1978. január 7.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 1. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 69 fogadónak volt, nyereményük egyenként 100 506 forint.

3 találata 6 606 fogadónak volt, nyereményük egyenként 525 forint.

2 találatos szelvények száma 207 171 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

--

15.05/ju

*Tóth*

- 29 -

bb 46. cyrus vance sajtóértekezlete

-ju zs

1978. január 7.

cyrus vance amerikai külügyminiszter, carter elnök személyes megbízottja, a korona és a koronázási ékszereket átadó amerikai küldöttség vezetője szombaton délelőtt nemzetközi sajtóértekezletet tartott a hilton szállóban, amelyen jelen volt és felszólalt az amerikai delegáció több tagja is. a sajtókonferencián mintegy 150 magyar és külföldi újságíró, rádió és tévé tudósító vett részt.

az amerikai diplomácia vezetője bevezetőben hangsúlyozta: az amerikai nép tudatában van annak, hogy a korona és a koronázási ékszerek történelmi jelentőségű ereklyék a magyar nép számára. épségben megőriztük ezeket a második világháború óta - mondta - s most örömmel teljesítettük visszadási kötelezettségünket.

adlai e. stevenson szenátor rámutatott, hogy a korona és a koronázási ékszerek visszadása az amerikai nép kötelessége volt, s az erre vonatkozó döntést az amerikai emberek támogatják. lee h. hamilton képviselő kifejezte meggyőződését, hogy carter elnök döntése helyes volt. hozzáfűzte: örömmel jöttünk magyarországra, s azzal a várakozással távoztunk, hogy mindkét ország kölcsönös előnyére fejlődni fognak az amerikai-magyar kétoldalú kapcsolatok.

ezután az amerikai delegáció nem kormányzati tagjai - köztük az amerikai magyarok képviselői: szent-györgyi albert nobeldijas tudós, gombos zoltán, egy clevelandi lapkiadó vállalat tulajdonosa, elmer charles, a william penn egyesület elnöke és mások nevében george g. higgins lelkész nyilatkozatot tett:

„ az elnöki küldöttség tagjaiként mi is részesi voltunk annak az eseménynek, amelynek során szent istván koronáját és a koronázási ékszereket visszajuttatták a magyar kormánynak és a magyar népnek. ezután szeretnénk kifejezni köszönetünket azért a vendégszeretetért, amelyben itt részünk volt. nehéz egyszerű szavakkal tolmácsolni azt az érzést, amely eltöltött bennünket azon az ünnepségen, amelyen carter elnök képviselőjében vettünk részt. reméljük, hogy a korona visszajuttatása tovább fogja erősíteni a magyar és az amerikai nép, a magyar és az amerikai kormány kapcsolatait. „

/ folyt. köv. /  
15.15/ju

10/15/78

- 30 -

bb 46. / cyrus vance ... 1. folyt./-ju

george g. higgins lelkész hozzáfűzte: élünk a lehetőséggel, hogy minél több emberrel találkozhatunk budapesten. nagy megelégedésünkre szolgált, hogy találkoztunk különböző személyekkel, köztük a magyarországi katolikus, protestáns és izraelita egyházak képviselőivel, akik örömmel fogadták a korona visszajuttatását.

ezt követően cyrus vance az újságírók kérdéseire válaszolt. a népszabadság tudósítójának kérdésére válaszolva az amerikai külügyminiszter a magyar-amerikai kapcsolatokat jónak minősítette. e kapcsolatok erősödnek olyan események eredményeként, mint amilyen a korona és a koronázási jelvények visszaadása volt.

- számos kérdést már megoldottunk, olyan lépésekkel mint például a kulturális és tudományos együttműködési megállapodás megkötése, a családjegyesítési ügyek intézése, az utazási eljárások egyszerűsítése, a két kormány tagjainak kölcsönös látogatásai. nagy várakozással tekintek kapcsolataink további fejlődése elé. megbeszéléseket folytatunk több kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésben. ilyenek a kereskedelemmel, a gazdasági együttműködés fejlesztésével összefüggő kérdések. nemzetközi síkon szintén több kölcsönös érdeklődésre számot tartó terület van. kapcsolataink tanúsítják, hogy a különböző politikai, társadalmi és gazdasági berendezkedésű országok is együtt tudnak működni a kölcsönös előnyök alapján.

az nbc amerikai televíziós társaság tudósítójának kérdésére - hogy miért most határozták el a korona visszaadását - cyrus vance rámutatott:

- amikor az új kormányzat hivatalba lépett, az elsők között vitattuk meg a korona visszaadásának ügyét. döntésünk, úgy véljük, helyes volt, tükrözi a két ország, a két nép javuló kapcsolatát.

az amerikai abc televíziós társaság riportere megkérdezte, milyen esély van arra, hogy a magyar-amerikai gazdasági kapcsolatokban érvényesítik a legnagyobb kedvezmény elvét?

/ folyt. köv. /

15.30/ju

10/15/78

- 31 -

bb 46. / cyrus vance ... 2. folyt./-ju

vance válaszában elmondta, hogy erről is szó volt a magyar vezetőkkel folytatott mostani megbeszéléseken. az eddigi eszmecserek biztatóak. bizom abban, hogy a jövőben haladást tudunk elérni.

a magyar televízió riporterének kérdésére válaszolva a külügyminiszter pozitívnak értékelte a belgrádi találkozót, a záróokmány megvalósításával kapcsolatos széleskörű véleménycserét. kiemelte, hogy a helsinki záróokmány végrehajtása állandó folyamat és a belgrádi találkozó ennek első lépése. reményét fejezte ki, hogy várhatóan két év múlva sor kerül a következő hasonló jellegű találkozó összehívására. megjegyezte: nyilvánvaló, hogy a belgrádi találkozón vannak nézetkülönbségek. a lényeg az, hogy a párbeszéd folytatódjék.

az amerikai time magazin az amerikai kormányzat kelet-európai politikájáról érdeklődött. cyrus vance rámutatott: a kormányzat arra törekszik, hogy javítsa a kelet-európai országokkal fennálló kapcsolatait.

a upi tudósítójának kérdésére válaszolva vance méltatta a magyar kormány gyakorlatát a családegyesítési ügyekben. ez is pozitív tényezője kapcsolataink alakulásának -fűzte hozzá.

a magyar rádió munkatársa a kulturális egyezmény végrehajtásáról érdeklődött, arról, hogy milyen lépéseket tesz az amerikai fél a magyar kulturális érték bemutatásának növelésére? cyrus vance: személyes meggyőződésem, hogy a növekvő kulturális csere fontos mindkét ország számára. budapesti nagykövetségünket megkértük, hogy az illetékes magyar szervekkel együttműködve tegyen javaslatot a kulturális és tudományos egyezményben megfogalmazott elvek megvalósítására.

a mali köztársaság sajtójának állandó budapesti tudósítója - többek között - a közel-keleten kialakult helyzettel kapcsolatban tett fel kérdést a külügyminiszternek.

válaszában cyrus vance kifejtette az ismert amerikai álláspontot. véleménye szerint három fontos kérdés vár megoldásra: mi legyen a béke tartalma, a visszavonás a megszállt területekről és a palesztin kérdés rendezése. hangsúlyozta, hogy a közel-keleten átfogó rendezést kell elérni, mert csak ez biztosíthatja az igazságos és tartós megoldást.

a sajtóértekezlet után az amerikai küldöttség a repülőtérre hajtatott. /mti/

15.40/ju

16<sup>00</sup>

- 32 -

bb 47. meghalt a győri robbanás további két sérültje - dolgoznak a felrobbant kazán helyreállításán

vid/kf/fe-ju la

1978. január 7.

a győri rába vagon- és gépgyár vasuti járműüzemének öntödéjében szerdán bekövetkezett robbanás sérültjei közül szombaton meghalt vörös istván 54 éves olvasztár, győri lakos és bolla alajos 51 éves olvasztár, sokorópátkai lakos.

szombaton délben a rába gyár üzemében a dolgozók ötperces munkabeszüntetéssel és néma felállással adóztak meghalt társaik emlékének.

a robbanás halottjai közül karsai lászló hegesztőt, pánczár zoltán és szemenei jeno kemencekőművest szombaton nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra győrről. varga kálmán kemencekőműves temetése vasárnap délután lesz a győrujbaráti temetőben.

x x x

az öntödében éjjel-nappal dolgoznak a felrobbant kazán kijavításán, hogy azt mielőbb be tudják kapcsolni a termelésbe. a munkát úgy szervezték meg, hogy a működő két kazán a kiesett berendezés termelését is pótolja, miután az öntvényekre a gyárnak nagy szüksége van. /mti/

felhasználható: 19.30 -tól!

bb 48. hacsaturján kantáta a zeneakadémián

k km/fe-ju la

1978. január 7.

nagy sikerrel adta elő a magyar néphadsereg művészegyüttesének énekkara és szimfonikus zenekara, görgei györgy vezényletével szombaton a zeneakadémián aram hacsaturján „hősök emlékeztete”, című kantátát, amelyet a 72 éves világhírű szovjet zeneszerző katonaművészeink kérésére komponált. a mű ősbemutatóját egy esztendővel ezelőtt tartották. /mti/

18.10/ju

- 33 -

R/

bb 49. időjárásjelentés

fe-ju la

1978. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 7-én, szombaton este:

általában erősen felhős idő

várható időjárás vasárnap estig: felhős, illetve borult időszakok váltogatják egymást. csak egy-két helyen lesz hószállingózás, ónos szitálás. mérsékelt, változó irányú szél várható. a hőmérséklet kora délután plusz 1-minusz 4 fok között lesz. /mti/

-. -

bb 50. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

u m la

1978. január 7.

38. sajtótájékoztató a diósgyőri lkm-ben
39. új szakmunkásképző intézet épül miskolcon
40. az anyag- és árhivatal közleménye egyes fogyasztói árak felemeléséről /embargó 24 óráig/ /5.jav./
41. felemelték a lakásépítési és vásárlási kölcsönök felső határát /embargó 24 óráig/
42. „tisztítják”, a belvízlevezető csatornákat borsodban
43. munkásör ünnepi egységgyűlés kapuváron /6.jav.-/
44. afrikai néprajzi kiállítás szentesen
45. lottó nyereséjegyzerék
46. cyrus vance sajtóértekezlete
47. meghalt a győri robbanás további két sérültje
48. hacsaturján kantáta a zeneakadémián
49. időjárásjelentés
50. hirjegyzék

/mti/

-. -

- 34 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.15/um

RV

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb.1. képzőművészeti alkotásokkal gazdagodott a kecskeméti muzeum  
rap/kz/ok hgy 1978. január 8.

újabb értékős képzőművészeti kollekcióval bővült a kecskeméti katona józsef muzeum leendő képtára. gráber margit budapesti élő festőművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze hatvan alkotását - festményét, grafikáját -, valamint férje perltrott-csaba vilmos festőművész két művét a megyeszékhely intézményének ajándékozta. az idős művész kecskeméti kapcsolatai pályája kezdetéig visszanyulnak: 1916-ban és 1919-ben az alföldi városi művésztelepén dolgozott. a muzeum korábban már vásárolt tőle. saját műveket és perltrott-csaba-képet. a most kecskemétnek adományozott hatvan alkotása életművét tükrözi, és beleillik a muzeumi gyűjtemény gazdagodó 20. századi magyar képzőművészeti anyagába./mti/

-. -

9.45/-ok

- 1 -